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A fekete rém aratása.
Nem hinné az ember, hogy az, ami 

időben négy-ötszáz év disztanciájával 
olyan messze esik egymástól, uj és közép­
kor, térben még mindig milyen közel 
vannak egymáshoz.

Modern kulturember, aki parkettes, 
fürdőszobás, villanyvilágitásos lakása ab­
lakából nézi a világot, nem is hinné ezt. 
A modern kulturember a fejlődés leg- 
csucsán állva, gondtalanul tépdesi a kul­
túra virágait; könyvjei, újságjai, szellemi 
szórakozásai nélkül élni sem tudna, a 
levegős, világos lakás, a mindennapi 
langyos fürdő, a tiszta, tápláló ebéd és 
vacsora mindennapos szükséglete, mely 
nem tűnik föl előtte úgy, mint valami 
különös jótétemény. Természetesnek, ma­
gától értetődőnek tűnik föl előtte, hogy 
igy él s a huszadik század emberétől 
nem is elvakult önzés ez az illúzió. Nor­
mális viszonyok között eszeágába sem 
jut az, hogy közvetlen közelében keresse 
a középkori szennyet, elmaradottságot 
és butaságot, hogyha véletlenül meglátja, 
akkor sem szenved csorbát benne a kul­
turember öntudata, hamarosan tovább 
siklik a szeme más, vigasztalóbb lát­
ványra ; a lelket zavaró, kellemetlen képet 
oly szívesen, oly könnyen felejti el az 
ember, hogyha különösebb ok nem nyű­
gözi le kényszerítő erővel az érdeklő­
dését.

Most azonban itt a különösebb ok: 
a kolera réme. A rettenetes ragályos

halál, mely fészket talál minden olyan 
zugban, mely szennyével, nyomorúságá­
val, elmaradottságával Ázsiára, ősi hazá­
jára emlékezteti, de mihelyt egyszer el­
hatalmasodott, bizony előmerészkedik a 
parkettes, elegáns, fürdőszobás lakásokba 
is. A kolera első halottja egy oláh nap­
számos volt, aki jó étvágygyal falatozott 
a döghusokból és állati hulladékokból 
kotyvasztott enyvmasszából.

A második halottja egy szerencsétlen, 
hajléktalan ember, aki irgalomból szo­
kott meghálni a Vizafogó környékén a 
szemétdombokon. Még a harmadik, ne­
gyedik halott is hozzájuk hasonló párák­
ból telt ki s valószínű, hogy ez igy megy 
még egy pár tucatig.

A századik halott azonban már köny- 
nyebben lehet udvari tanácsos, sőt lehet 
igazi kékvérű gróf vagy báró is, mert 
mihelyt elhatalmasodott ez a baktérium 
néven ismert mikroszkopikus bestia, nem 
tesz különbséget szegény ember és gazdag 
ember, sőt kékvér és közönséges piros 
vér között sem.

Nagyon érdekes és nagyon tanulságos 
ebben a pillanatban a kolerafertőzés tér­
képe. Az európai kulturtársadalom a leg- 
elkeseredettebb élethalálharcban van a 
terjeszkedő ázsiai rémmel s a rém min­
denütt itt van, a határainkon már Euró­
pából is mindent elfoglalt, ami Ázsia. 
Kulturterületen a legtöbbször mindjárt 
sikerül lefülelni, amint jelentkezik. így 
történt ez Bécsben, Grácban, Berlinben, 
tavaly nálunk Magyarországon.

Reméljük, hogy ez idén is igy tör­
ténik nálunk, ha nincs is rá okunk, hogy 
reménykedjünk.

A Duna megint a halált hömpölygeti 
a habjai között, ha a Leiner-gyárt izo­
láló fertőtlenítő hatóságoknak hamarébb 
jut eszükbe, hogy a gyár szennyvizét 
levezető csatornák iránt érdeklődjenek, 
mindenesetre sokkal jobban állnánk.

így megeshetik, hogy a belügyminisz­
tériumból imponálók gyorsan tettek meg 
minden intézkedést, ismét csak olyan 
szívós és erős védekezés után leszünk 
úrrá a ránk szabadult veszedelem fölött, 
mint ahogy ez tavaly történt.

Szinte emberfölötti föladat lesz az, 
mert ismételjük, a legmodernebb husza­
dik századból sem Budapesten, sem az 
országban nem kell sok lépést tenni ahoz, 
hogy szembe találkozzunk azzal a közép­
korral és azzal az Ázsiával, amit a kolera 
otthonos érzésével kedvel.

Nálunk éjt és napot összetéve, majd­
nem mindent a hatóságoknak kell elvé­
gezniük. Reméljük, hogy a mi hatósá­
gaink bírják majd ezt a sziszifuszi mun­
kát, de ehez a munkához nem elég a jó 
igyekezet, mert szerencse is kell hozzá. 
Európából eddig a Balkán, Törökország 
a szomszédos ázsiai partvidékkel és a 
bigott babonába merült Délolaszország 
a megállapított kolerás terület. Szégye­
nünk volna, hogyha a középkori piszok­
nak és elmaradottságnak ezeknek a te­
rületeihez az ázsiai rém most annektálná 
Magyarországot is.
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Egy kacagó falusi lányka 
Libeg a mező közepén.
Kivillan hófehér bokája,
Hajerdő borul homlokára 
Beh gyönörü szép tünemény!

Ha ez te vagy s én az a gyermek,
Ki ott a lány nyomán szalad:
Nem volnánk ily komor levertek, 
Százszor susognék, hogy szeretlek 
S csipkedném gödrös álladat.

__  Dura Máté.

A HÁROM KIRÁLYOK.
— Holnap három királyok ünnepe. Ha látni 

akarjátok az érkezésüket, menjetek elébök és 
vigyetek nekik valami ajándékot.

Íme igy beszéltek az anyák a mi időnkben 
Vizkereszt előestélyén.

És mi, a falu összes gyerkőcei felkerekedtünk 
erre nagy sebbel-Iobbal, hogy találkozzunk a 
jó mágusokkal, kik Mailandból jöttek tevéikkel, 
apródaikkal, kíséreteikkel, hogy imádják az Új­
szülöttet.

— Hová mentek, gyerekek ?
— Megyünk a királyok elébe !
Ezzel mind együtt, kócos fiuk és szőke 

leánykák, apró facipőink kattogása mellett, tova 
törtettünk az arlesi utón, csodás látományokkal 
a szemeinkben, tele reménynyel dobogó szivünk­
ben.

Kezünkben vittük — mert hát a lelkünkre 
kötötték — a kalácsot a királyoknak, a szárított 
fügét az apródoknak és a szénát a tevéknek.

Január elején járt az idő, csipős szél fujdogált, 
szóval hideg volt. A nap kezdett halvá­
nyan kezdett leáldozni a Rhone folyó irányában. 
A rétek elsárgultak. A patakok jégkéreg alatt

csörgedeztek. Az ökörszem, a vörösbegy vidá­
man ugráltak ágról-ágra és egy árva lélek sem 
volt látható sehol a mezőn, kivéve mégis egypár 
szegény özvegy asszonyt, amint fejükre emel­
ték a kötényükbe kötött száraz rozsét vagy itt-ott 
egy rongyos öreg embert, amint csigát keres­
géltek a sövény tövében.

— Hová mentek ilyen késő, este, gyerekek?
— Megyünk a királyok elébe!
És büszke önérzettel, nevetve, dalolva, csúsz­

kálva lépkedtünk a fehér országúton, melyet 
a szél tisztára söpört.

Naplementével a falunk tornya eltűnt a fe­
kete ciprusok mögött. Most már csak a mező, 
a végtelen kopár sikság nyúlt el előttünk.

Tágra nyílt szemekkel néztük jobbrabalra, 
de semmi sem, mutatkozott, semmi más mint 
katángkórók melyek megriad juhnyájankként 
szágudoztak végig az ugaron. Szomorú, néma 
téli este volt.

Egy párszor mégis találkoztunk egy-két
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Alfonz szerdán délután pusztaszeri kastélyába 
érkezett s azóta uradalmában tartózkodik.

— Rendkívüli községi közgyűlés. A
községünkben felállítani szándékolt második 
gyógyszertár kérdése már régen aktuális. Ez 
ügyben tartott folyó hó 25-én rendkívüli köz­
gyűlést a képviselőtestület, melyről a követke­
zőkben számol be tudósítónk: Hubacsek 
Kálmán bizonyítékokkal támogatott kérelmet 
adott be a belügyminisztériumhoz, melyben — 
tekintettel arra, hogy a község lakossága a leg­
utóbbi népszámlálás bizonysága szerint a 10,000 
lélekszámot meghaladta — hogy az eddigi gyógy­
szertár a községnek egyik végén van, a lakosság 
zöme pedig az újtelep felépülése folytán nehezen 
közelítheti meg sürgős szükség esetén ; hogy 
az egy gyógyszertár forgalma tulnagy s a köz­
ségben két gyógyszertár is tud olyan forgalmat 
csinálni, hogy belőle tisztességesen megélhessen
— egy második gyógyszertár felállításához adjon 
engedélyt. K o n c z Lajos főjegyző ismertette 
az ügyet s hivatkozván a törvényre, kérte, hogy 
a község ne legyen akadályozója a második 
gyógyszertár felállításának. Nem igy vélekedtek 
azonban Keresztes Ferenc és Korom 
Gáspár képviselők, akik most károsnak tartanák 
a második patika felállítását. Hiába való volt 
aztán dr. K. Nagy Sándor felszólalása, aki 
viszont azt bizonyítgatta, hogy a községnek 
semmi kára nem lehet abból, ha a második 
gyógyszertárt felállítanák, mert hiszen ezt az 
ügyet csak a közérdek ssempontjából kell bí­
rálat tárgyává tenni s az egyéni érdekeket tel­
jesén figyelmen kívül hagyni. A község képvi­
selőtestülete 16 szóval 5 szó ellenében elvetette 
a főjegyző indítványát. Most már csak az a 
kérdés, vájjon a vármegye törvényhatósági bi­
zottsága miként vélekedik ez ügyben ?

— Elmaradt a népfelkelő-ellenőrzési 
szemle. A honvédelmi miniszter körrendeletét 
intézett az ország összez törvényhatóságaihoz 
és katonaügyosztály-vezetőségeihez, amelyben 
arról értesíti őket, hogy a már kitűzött népfelkelői 
ellenőrzési szemlék az idén elmaradjanak. A 
rendelet kibocsátására — értesülésünk szerint
— az országot fenyegető koleraveszedelem szol­
gáltatott okot, amely kívánatossá teszi, hogy 
nagyobb csoportosulások lehetőleg mindenütt 
mellőztessenek.

pásztoremberrel, kik köpenyükbe burkolózva 
őrizték a nyájat.

— De hát hová, hová, gyerekek, ily későn ?
— A királyok elébe ! . . . Nem tudnák 

megmondani, messze vannak-e még ?
— A királyok ? . . . Oh, igen, a királyok. 

Amoda vannak, la, már jönnek ; tüstént meg­
látjátok őket.

Majd eltűnt a nap ; egy nagy felhőbe bur­
kolózva lassan leáldozott. A hangos hahota 
elhalt az ajkunkon. Brrr ! . . . hideg kezdett 
lenni ! És a legbátrabbak is csak immel-ámmal 
lépkedtek már.

Egyszerre :
— íme ott vannak !
Kimondhatatlan öröm fogott el benünket. 

És királyi pompa tündöklése kápráztatta a sze­
meinket. Fény áramlás, élénk színek diadala 
lángolt fel, lobogott a távolban, napnyugta felé, 
százszorosán visszatükröződve a tagunák vizé­
ben. Biborvillámok gyultak ki; hatalmas arany- és 
rubin karikák vetődtek az égboltra hosszú su­
garú kévékben, tüzbe borítva az egész szem­
határt.

— A királyok ! a királyok ! Nézzétek a pa­
lástjaikat, nézzétek a zászlóikat, a tevéiket, a 
lovasságukat!

És álmékodva csodálkoztunk . . . Csakhogy 
mind ez a fény, mind ez a láng, ezek a lobogó 
tüzek, eltűntek a nap végsugaraival egyetemben, 
elvesztek a ködben. Es egyedül éreztük magunkat, 
egyes egyedül a homályba borult mező köze­
pette.

„MINDSZENTI LAP“

— Az államivasútak tarifaemelése.
Sok szó esett mostanában arról hogy az állam- 
vasútakon emelni készülnek a személy- és árú 
szállítás tarifáját. Egy szaklapban már az 
államvasutak igazgatósága is nyilatkozott erről 
olyan formán, hogy a kereskedelemügyi minisz­
térium még nem döntött ebben a kérdésben, 
tény azonban, hogy a múlt esztendő végén ez 
iránt többféle tervezet terjesztett fel az igazgatóság 
a minisztériumhoz. Ezzel szemben vasúti szak­
körökben arról beszélnek, hogy a személytarifa­
emelés befejezett tény, ugyannyira, hogy a 
magasabb személy dijak már január elsején 
életbe lépnek. Az a hir azonban, hogy a teher- 
árú tarifákat is fölemelnek körülbelül 6—7 szá­
zalékkal, nem talált sem hitelre, sem megerősítésre. 
Igaz ugyan, hogy az államvasútak jövedelmező­
ségét minden képpen emelni akarják, az árútarifák 
fölemelését azonban felsőbb helyről meghatáro­
zatlan időre kitolták.

— Inasiskolai mulasztások. Az iparos 
inasiskolai mulasztásokat illető felelősség mai 
szabályai szerint az iparos mestert éri a büntetés 
akkor is, ha az inas szüleinél lakik és azok 
ügyelnek fel az inasokra. Mivel ez a szabály 
sok panaszra és több esetben az inasok elbocsá­
tására adott okot, az Országos Iparegyesület a 
kereskedelmi miniszterhez terjesztést intézett, 
amelyben arra kéri, hogy az iskolamulasztásért 
való felelősség szabályait vegye revízió alá; 
erre nézve kérdezze meg az érdekelt hatóságokat, 
intézményeket és egyesületeket s mondja ki, 
hogy az iparosmester ellenőrzése alatt nem álló 
inasiskolamulasztásáért az feleljen, akinek házi 
fegyelme alá tartozik. Nagyon helyes !

— A cukor és a petróleum. Drága a 
lakás, drága a kenyér, a hús, a viz. a levegő, 
minden drága, még a patika is drága, a halál, 
is drága és most itt a legújabb veszedelem : 
a cukor és a petróleum ára lényegesen megdrágult: 
a cukor ára 78 koronáról 110, a petróleumé 24 
koronáról 38 koronára emelkedett. Ez a két 
drágulási tünet, tékintettel arra, hogy behatóan 
foglalkozzunk vele. A cukor súlyos megdrágu­
lásáért elsősorban cukorgyárosokat kell felelőssé 
tenni, éppen úgy, mint á petróleumál a petró­
leumgyárosokat. A petróleumok kartellbe |éptek. 
Erre felemelték a petróleumárát és igy a cukor­
nál furcsább az eset. A termés valóban rósz, ezért 
a cukorárának némi emelkedése érthető volna. 
Magyarországon a gyárak kifogytak a készletből, 
de az osztrák gyáraknak nagy feleslegük van. 
A magyarcukor-gyáro&ok két csopotra oszlanak. 
Évek óta áthidalhatatlan differenciák voltak a 
a érdekeltség között. De most a publikum ro­
vására együttes akcióba léptek. Elintézték az 
osztrák cukorgyárak magyarországi érdekeltségé-

— Hová mentek a királyok ?
— A hegyek mögé.
A baglyok huhogtak. Félelem fogott el ben­

nünket.
És az alkonyat szomorúságában lehangoltan 

fordultunk hazafelé rágicsálva az apró fonatos 
kalácsokat meg a fügét, miket a királyoknak 
vittünk magunkkal.

Majd haza érve:
— Nos, láttátok a királyokat ? . . . 

kérdezték tőlünk az anyáink.
— Nem; elmentek amarra, a túlsó oldalon, 

a hegyek mögé.
— Hát ti merre mentetek ?
— Az arlesi utón.
— Ah, szegény gyermekeim, a királyok so­

hasem járnak arra. Hiszen keletről jönnek. 
Saint-Rémi és nem Arles felé kellett volna 
mennetek. Csodaszép a vonulásuk Mailaneba! 
A dobok, v harsonák, az apródok, a tevék pá­
ratlan élvezetet nyújtanak... Most már a templom­
ban vannak a királyok. Vacsora után majd meg­
nézzük őket.

Mohón megvacsoráltunk és futottunk a temp­
lomba.

Alig léptünk be, az orgona az összes jelen­
levők énekét kisérve szelíden kezdte majd ha­
talmas erővel rázendítet a pompás énekre :

— Ma reggel találkoztam a három királyok 
nagyszerű kíséretével, amint az országúton el­
vonultak előttem.

Összehuzódtunk s az asszonyok szoknyái 
közt a kápolnáig surrantunk, hol a betlehemi

Tizenharmadik évfolyam.

vei, hogy az osztrák cukor ne jöhessen be 
Magyarországra és ezzel az ő drágitási akció­
juknak semmi akadályuk ne legyen. A publikum 
nem fontos. Az fizessen.

— Uj üstökös. A Brooks-féle üstökös, amely 
november végén jut napközelségbe, már puszta 
szemmel is látható. Egész éjszaka megfigyelhető. 
Fénye, amely a harmadrangú csillag fényével, 
egyenlő, zöldes szinti. Üstöké még nem látszik. 
Az üstökös jelenleg a sarkcsillag közelébe ta­
lálható, a Sárkány csillagkép Zéta csillaga mel­
lett. Könnyen ráakadhatunk a következő módon, 
a Kisgöncöl két hátulsó csillagát képzeletben 
összekötjük egy vonallal s e vonalat a két 
csillag távolságának háromszorosáig meghosszab­
bítjuk. Ezen a ponton van a Sárkány Zétája, 
amelytől rézsutosan lefelé balra van az üstökös.

— Elmentek a színészek. Thalia ván­
dor papjai és papnői, akik a község mű pártoló 
közönségének annyi kellemes szórakozást s annyi 
műélvezetet nyújtottak, kedden indultak útnak, 
hogy uj állomás helyükön — Török-Kanizsán, 
teljesítsék olyan nehéz, de végeredményében 
annyira kedves hivatásukat. Aki az idei szezont 
figyelemmel kisérte, örömmel szerezhetett meg­
győződést arról, hogy a társulat minden egyes 
tagja legjobb tudása szerint igyekezett köteles­
ségét teljesíteni s nem egy kellemes estén nyúj­
tott szórakozást a közönségnek, másrészt, hogy 
a műpártoló közönség szaporodik községünkben 
s mind többen-többen keresik fel a színházat. 
Része van ebben a színészek játékának, de 
mintha valamelyes műizlés fejlődése is hozzá­
járulna a közönség részéről. Mindakettőnek csak 
örülni lehet.

— Magyarország legnagyobb és leg­
elterjedtebb lapja: a Pesti Hírlap az uj 
október—decemberi évnegyed küszöbén felhívja 
a magyar olvasóközönség figyelmét a követke­
zőkre : A Pesti Hírlap napról-napra a legnagyobb 
terjedelemben tehát legbővebb tartalommal je­
lenik meg; naponkint 10—16—20 oldallal is 
többet ad, mint más lapok ; tehát járatása egyenlő 
előfizetési ár mellett legelőnyösebb. Hogy ma 
kétségtelenül a legerterjedtebb lap, amenyiben 
példányszáma a legnépszerűbb bouievard-lapokét 
is felülmúlja : az a hirdetők szempontjából fon­
tos, lévén a hirdetés a Pesti Hírlapban a leg­
célravezetőbb. A Pesti Hírlap minden irányban 
független, szókimondó, demokrata, szabadelvű 
ellenzéki újság. A Pesti Hírlap munkatársai 
sorába számítja hazánk legjelesebb és legkedvel­
tebb Íróit, kik közül kiemeljük Gárdonyi Géza, 
Molnár Ferenc, Heltai Jenő, Szomaházi István, 
Abonyi Árpád, Porzsolt Kálmán, Lux Terka, 
Szabóné-Nogáll Janka, Murai Károly, Száz Zol-

jászol volt berendezve és ott láttuk az oltáron 
a szép csillagot I Láttuk a három királyokat, 
piros, sárga és kék palástjaikban, amint a gyer­
mek Jézust üdvözölték : Gáspár királyt arany­
dobozával, Menyhért királyt a tömjénezőjével 
és Balthazár királyt mirhás szelencéjével.

Néztük a kedves apródokat, kik a hosszú 
palástok uszályát vitték, majd a púpos tevéket, 
a szamár és ökör fölött felmagasló fejükkel ; a 
Szüzet és szent józsefet és köröskörül mohás 
hegyoldalokon a pásztorokat és a pásztornőket, 
amint kosarakban tojást és más élelmiszereket 
hoztak ; a molnár a szamarával hátán a lisztes 
zsákkal. Szóval mindazokat az egyéneket, kik a 
betlehembe figuráltak, De valamennyiök közt 
legjobban megbámultuk mégis a szerecsen ki­
rályt.

És azóta gyakran megtörténik velem, mikor 
a királyok hete közeleg, hogy elkalandozom, 
mint egykor az arlesi országúton.

Az ökörszem, vörösbegy most is ott röp­
ködtek a sövény mentében, mindig akad egy 
pár vén ember, ki csigát keres mint hajdan az 
élősnövények alatt. A bagoly huhog folyvást. 
De a leáldozó nap felhőiben nem látom többé 
a bűvös látoinányokat, nem látom többé a dicső­
fényt, sem a három kiráyok koronáját.

— Hová lettek a királyok?
— Eltűntek a hegyek mögött!
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tán, Színi Gyula, Tömörkény István Bokor Malvin, 
Diplomata, Pásztor József és gróf Vay Sándor 
neveit. A Pesti Hírlap speciális rovatai : Vasárnapi 
krónika, Hétköznapok, Kis komédiák Kulisszák 
mögül, Pesti erkölcsök, Vidéki esetek (csupa 
mulattató tartalommal) s az Esti levél és Min­
dennapi problémák (aktuális társadalmi kérdések 
megbeszélése.) A Pesti Hírlap mindennap annyi 
szerkesztői üzenetet hoz, mint más lapok egész 
héten át, tehát a közönség igényeit e téren is 
legnagyobb mérvben elégéti ki. A Pesti Hírlap 
külön kedvezményeket is nyújt előfizetőinek, 
amennyiben a Divat-Salon cimű kitűnő divatlapot 
kedvezményes áron rendelhetik meg és ingyen, 
karácsonyi ajándékul kapják a Pesti Hírlap nagy 
képes naptárát. A Pesti Hírlap 1912. évi naptárát, 
gazdag szépirodalmi és közhasznú tartalommal, 
minden új előfizető is megkapja, aki legalább 
október óta előfizetője lesz a lapnak. A Pesti 
Hírlap előfizetési ára egy hóra 2 kor. 40 fillér, 
két hóra 4 kor. 80 fill., okt—dec. negyedévre 
7 korona. A Divat-Salcnnal együtt negyedévre 
9 korona. A Pesti Hírlap kiadóhivatala, hova az 
előfizetést legcélszerűbb postautalványnyal be­
küldeni. V. kér., Váci-körút 78. szám alatt van.

— Halálozás. Úgy az iparososztályt, de 
különösen az „Önk. Tüzoltó-Egylet“-et nagy 
veszteség érte. Egy igen szolid, jóakaratu és 
őszinte tagját veszítette el, kit a halál körünk­
ből 45 éves koráben elvont, s akit igazán rész­
véttel kisértünk örök nyugvó helyére. Ferenci 
József, volt, akit szivünkből bírunk sajnálni. A 
tűzoltó egyletnek a megalakulás óta önzetlen, 
lelkes és ügybuzgó tagja volt, eljárása mindig 
az összetartás és bajtársi szeretet növelésére 
irányult. A boldogult temetése szeptember hó 
28-án délelőtt ment végbe, ahol a tűzoltó-egylet 
elnöksége és parancsnoksága képviseletében hi­
vatalosan megjelent Vitos János parancsnok 
és Gjémes Illés tűzoltó, akik az egylet elnök­
sége megbízásából ez alkalommal a „koszorú 
megváltása címén 10 koronát adtak át a gyá­
szos özvegynek. Legyen a boidogultnak a hant 
könnyű és emléke áldott.

— Szüret. A baksi szőlőkben az általá­
nos szüret október hó 2-án veszi kezdetét. Ez 
idő előtt csak azok szüretelnek, akik nem tar­
toznak a hegyközség kötelékébe, vagy akik az 
esős idő elkövetkeztétől félnek. Kellemes és 
hasznos szüretet kívánunk a szőlősgazdáknak !

— Kevés a méz. Azok a gazdáink, kik 
méhészettel is foglalkoznak, nagyon panaszkod­
nak, hogy a folytonosan tartó nagy szárazság 
következtében a növényzet nem fejlődhetett s 
igy a méh-családok nem gyüjthettek elég mézet. 
Amint a tavaszszal gyűjtöttek, annak nagyobb 
részét már el is fogyasztották. A tarló virágzata 
is nagyon silány s igazán gondot okoz, hogy 
a méh családokat hogyan teleltessék ki.

— Szüreti mulatság. A mindszenti ipar­
testület ma este tartja Beriók János vendéglő­
jében ez évi szüreti mulatságát, melyre felhív­
juk az érdeklődők figyelmét. Akik e mulatságra 
tévedésből, vagy eddig ki nem derített oknál 
fogya meghívót nem kaptak s arra igényt tar­
tanak, forduljanak a vigalmi bizottsághoz.

— Köszönetnyilvánítás. Ferenczy 
József temetkezési költségeire Bertók János által 
kibocsátott ivén adakoztak a következők : Bertók 
János 10 K, Szalma Ferenc 60 f, Rékási Pál 
5 K, Kiss Mihály 1 K, Baksay József 1 K, 
Tormássy Miklós 1 K, Erhardt Mihály 40 f, 
Jaksa Imre 1 K, X. Y. 20 f, Apró Sándor 1 K, 
Lucza Antal 40 f, Balog György 30 f, Gémes 
Károly 2 K, Gelsy Péter 1 K, Koncz Lajos 1 K, 
Tary János 20 f, Mátyics Janos 1 K, Salánki 
Mátyás 1 K, Szilágyi Ferenc 1 K, Bertók Esz­
ter 1 K, Reiner Sándor 1 K, Korom Jenő 1 K, 
Csernák András 1 K, Nagy Gyula 1 K, Nagy 
Károly 20 f, Lantos János 20 f, Korom ‘János 
20 f, Szabó Antal 40 f, Pálinkó János 40 f, 
Korom Lajos 60 f, Judik Menyhért 60 f, Amb­
rus Dániel 20 f, Judik Mihály 20 f, Kardos 
István 20 f, Kovalik D. József 1 K, Répás Já­
nos 40 f, Barta László 20, Pálinkó Mihály 20 
f, Bergl 80 f, özv. Bárdosné 40 f, Nagy J. 1 K, 
Biró Andor 40 f, Büchler Gábor 1 K, Goldner 
Ödön 3 K, Keresztes Áron 1 K, Taar Lajos 1 
K, Gulyás János 1 K, Zámbó József 50 f, Weisz 
Ignác 1 K, Gyovai János 1 K, K. Im. 1 K,

Schwáb Antal 1 K, ifj. Mihály János 1 K, Fa­
lábú József 1 K, Suttai János 50 f, Steindl Já­
nos 40 f, Falábú Imre 50 f, N. N. 20 f, Bergl 
János 1 K, Keresztes János 40 f, Nagy Lajosné 
30 f, Apró Balázs 50 f, Rozenbrauer Vilmos 40 
f, Seres Béla 30 f, Gaál Mihály 1 K, Apró 
Antal 20 f, Koróm Gáspár 30 f, N. N. 40 f, 
Lőrincz János 40, Tóth István 40 f, Lövi Imre 
40 f, Babácsek Ede 60 f, Babácsek Eduard 1 
K, Bánfi Joachim 30 f, Klein Mihály 20 f, 
Schneider Oszkár 1 K, Baksay Illés 1 K, Ká­
dár János 30 f, özv. Müller Jánosné 40 f, Szim- 
csák István 1 K, Schwáb Bernát 20 f, N. N. 
20 f, Braun Eberhard 1 K, Bergl Lajos 30 f, 
Nepper István 60 f, Páncél Károly 1 K, Mihály 
József 50 f, Hevessy Gáspár 50 f, Schwartz 
Ignácztié 60 f, Lőwy Gyula 60 f, Schmidt Dezső 
1 K, N. N. 40 f, N. N. 1 K, N. N. 40 f, 
Annus József 1 K, Török Lajos 1 K, id. Mihály 
János 1 K, N. N. 5 K, Danicska Lajos 40 f, 
Valter József 1 K, Szabó József 1 K, Széles 
István 50 f, Zánthó Kálmán 2 K. Összesen 89 
K 80 fillér. Úgy az egyes adakozóknak jószivű 
adományaikért, mint Bertók János urnák fárad­
ságot uem ismerő áldozatkészségéért, hálás kö­
szönetét mond a gyászoló család.

— A tankönyv. Egy kis nebuló, aki most 
kezdi meg tanulmányait az iskola padjai közt, 
bement egy könyvkereskedésbe és amikor végre 
rákerült a sor, a segéd megkérdezte:

— Nos, fiatal ur, mivel szolgálhatunk?
A gyerek kurtán, gőggel vetette oda:
— Könyvet!
— De milyen könyvet adjunk?
A gyerek hallgatott. A segéd biztatgatni 

kezdte:
— Nézd csak, kis fiam, ha édesanyád el­

küld a henteshez és hurkát hozat, akkor ott is 
meg kell mondanod, hogy véres hurkát, májas 
hurkát, vagy másféle hurkát akarsz ... Itt is 
sokféle könyv van. Hát mond meg milyen köny­
vet akarsz?

A gyerek hallgatott.

— Magyar szavak legyenek benne?
A gyerek tagadólag rázta a fejét.
— Képek legyenek benne ?
A gyerek tagadóan intett.
— Hát akkor milyen könyvet akarsz? — 

idegeskedett már a könyvkereskedő.
Végre a gyerek hosszas faggatás után igy 

felelt:
— Kérek egy könyvet tiztől—tizenegyig.

Horváth Antal könyv- és münyomdája, Mindszent

Mindszent község elöljáróságától.

2326—1911. sz.

Bérbeadási hirdetmény.
A kurcaparti községi veteményföldek 

a helyszínén 1911. évi október hó 16-án 
délelőtt 9 Órakor kezdődő szóbeli árve­
résen az 1911. évi november 1-től 1912. 
évi julius hó 15-ig terjedő időre, azon­
nali készpénz lefizetése mellett egy holdas 
részletekben haszonbérbe fognak adatni.

Kikiáltási ár holdankint 25 korona.
A részletes haszonbérleti feltétel a 

községházán a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető.

Mindszent, 1911. szept. 23.
Antal András Veres Sándor

jegyző. biró.

Fiv fivPtPQ ma§as jutalék mellett 
1 1Ä lIZ,ClCo alkalmazunk vidéki ügynö­
köket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. 
Havonkint elérhető jövedelem 300—600 korona.
Hecht Bankház Részvénytársaság Buda­
pest, Ferenciek-tere 6. 10—16
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Nagyobb mennyiségű

nemes» gyümölcsfa
csemete, bogyőgyűmö le s tie le,

Kerti sövények,

sima és gyökeres szölövesszöh
stb. kaphatók. “

Tessék kimerítő árjegyzéket kérni.

UNGHVARy JÓZSEF
SmÖTElEPÉN is GYÜMÖLCSFA ISKOLÁJÁBAN
CZEGLÉD (PESTMEGYE)

.v? %

Betegeknek
legjobb orvosság
a tokajhegyaljai bor, mely 
egy postacsomaggal (négy 
üveg) 6, 8 és 10 korona 
= bárhova bérmentve =

Szétküld!:

SZTARECZKY GÉZA
bortermelő

TOLCSVA, Zemplén m.
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111!!! Uj lisztkereskedés !!!ní
Van szerencsém a mélyentisztelt közönségnek szives tudomá­

sára hozni, hogy nálam az ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR liszt- 
lerakatot létesített és abban a helyzetben vagyok, hogy mindenféle 
lisztet a legolcsóbb napi áron adhatok. Mai árak a következők:in

Ülmni
M

írti
o
n
u
n
u

O-ás liszt 
1-es
2 ff

-OS

4-es

36 korona ■■ 5-ös liszt

afi
TJ

99

99

35 korona 
34 korona

6-os
V -es

99

99

99 33 korona SS Korpa

30 K 80 f 
28 K 00 f 
23 K 00 f ü 
15 K 50 f j

K
m

Ezen árak csakis egész zsák vételénél érvényesek. ■ Kisebb vételnél az árak kilónkint 2 
fillérrel magasabbak. ■ A zsák a liszttel együtt adatik! 6

Naponta frissen sült szentesi kenyérgyári kenyér yj
kg-ki„t most csak 24 fillér. !$
Szives támogatást kér tisztelettel KLEIN IZIDOR. 8
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Gyógyszertár-áthelyezés.
Tisztelettel értesítem Mindszent köz­

ség és környéke t. közönségét, hogy 
jelenleg a Kossuth Lajos-utca 46. sz. 
alatt levő „Szent István“-gyógyszertá­
ramat folyó év^október havában

Keresztes Ferenc ur ujonan épült házába
(Bertók-féle vendéglővel szembe) 

helyezem át.
KATONA ISTVÁN

gyógyszérész.

BÉKÉSCSABÁN

Köhögés, rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a

Béthy-féie pemetefű cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van

a „Réthy“ név.
1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható! 

Csak Réthy-félét fogadjanak el!

Házeladás.
Főutcán levő házam, melyben üzlethelyiség 
is van, a hozzátartozókkal együtt, szabad 
kézből örök áron aladó. Venni szándékozók 
forduljanak Pálinkó Mihály tulajdonoshoz.

Eladó vendéglő és ház.
Mindszenten, a főutcán levő nagy­

vendéglőmet összes berendezéssel, házzal 
együtt — más vállalat miatt — örök áron 
eladom, esetleg haszonbérbe kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kis­
terem, 1 söntés, üvegezett folyosó, fási- 
tott kerthelyiség, szalétli, fedett kuglizó, 
2 tekeasztal (egyik uj); továbbá 6 szoba,
1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, 
magtár, jégverem (jéggel), istálló, góré,
2 nagy pince, stb, stb.

Saját acetylén világítás!
Vízvezeték a házban!
Komoly vevőknek vagy bérbe venni 

szándékozóknak szívesen ad bővebb fel­
világosítást a tulajdonos

Zánthó Kálmán
vendéglős

-15 MINDSZENT.

Az egész országban minden gazdánál dicséretet és nagy megelégedést aratnak
^"benzin és nzL^rezcsolavj ==
inotczos cséplői^észletelk: I

Minden gazda maga kezelheti, 
nem kell gépész, sem hatósági 

engedély.

Rendkiviil olcsó és tiszta piac­
képes cséplés, már 4 lóerejű 
gépeknél is, egész a 20 lóerőig

Motorainkkal a községben a 
házak között az udvarban sza­

bad csépelni.

Szives figyelmébe! Minden gazda, aki egy motoros cséplökészlet beszerzésének még csak gon-
-...............-- ...........  dolatával is foglalkozik, kérje egy levelezőlapon képes árjegyzékünket, ingyen
és bérmentve küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindenben tájékozva lesz.

Bérmentes szállítás az ország minden állomására.
Legújabban megállapított igen előnyös árak és kényelmes feltételek.

Levélcím:

KELLNER ANTAL ÉS FIA, BUDAPEST,
Váci-ut 4.
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Strausz és Basch fakereskedése
Kistelek, a Pigniczky-malom mellett

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat, hol mindennemű épületfa, 
bognárfa, asztalosárúk és egyéb építkezési anyagok 
mindenkor a leg jutányosabb árak mellett szerezhetők be.

Szén, tűzifa és koksz nagybani és kicsinyben? árusítása.

ETERNIT tetőpala, a mai kor legjobb és legtartósabb 
tetőlemezének kizárólagos elárusitása

®E^B)3e

I

Uj gabona-üzlet!
A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. tudatja úgy 

a helybeli, mint a közelvidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzlet­
körében állandósította a gabona-bevásárlást.

Vásárol mindennemű gabonát
a legmagasabb napi árakon!

8Elfogad gabonát beraktározásra későbbi leszámolásra s \U 
rá megfelelő készpénz-előleget ad. U

Előleget ád remélt termésre a legmérsékeltebb kamatláb
mellett.

Főtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget 
a Iegelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Fölvilágositással készséggel szolgál a takarékpénztár veze­
tősége és a bevásárlással megbízott Novák Ferenc ügyvezető.

Magtár és iroda (a régi Grüner-féle) Kertész Mór úr 
házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1911. március 1. 0
JR118
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A Mindszenti Takarékpénztár r
igazgatósága.
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